



# 新春走基层·欢乐祥和过大年

## 新房里过大年,明天日子更美

### ——在雄安新区容西片区感受回迁居民的幸福生活

河北日报记者 张伟亚

红彤彤的灯笼挂满大街小巷,街角游园里随处可见绕着彩灯的树木……雄安新区容西片区街头扑面而来的浓浓的年味儿。

1月22日一大早,吃过大年初一的饺子,家住礼信北园小区的52岁的杨海英骑上电车,到飞泉社区党群活动中心打扫卫生。她比往常早了1小时,计划早点打扫完,回家准备午饭,然后为农历正月初二串门做准备。搬到新居之前,她家住在容城县八于乡八于村,按照家乡风俗,农历正月初二要走亲访友。

地面、门窗、桌椅,各处清洁一点不能马虎,花草也该浇水了。“工作不太累,还离家近,能照顾家里,我很满意。”杨海英乐呵呵地说。

一切打扫停当,她风风火火地回到家里。这是一套三居室90平方米的房子,红彤彤的福字、窗花早已贴好,沙发、空调、实木床都是新购置的,十几盆鲜花、绿植装点得室内更显温馨。

说到入住容西片区的幸福生活,杨海英和老伴儿你一言我一语开始算账:“我们和女儿一家一共6口人,都喜欢大一点的户型,一共要了4套房子,100平方米的和90平方米的两套,女儿家就在不远处的福泉北园,另外两套合适的时候可以租出去,也能带来一部分收入。”

“女儿家离学校近,俩外孙女将来上学非常方便。”杨海英说,俩外孙女现在在一个上小学,一个上幼儿园。去小学步行5分钟就到,而幼儿园就在小区对面。“学校建得非常漂亮,孩子们很幸福,赶上了好时候。”杨海英很满意。

“政府是真不错,这房子都是精装修的,绿化环境更没的说。”杨海英的老伴儿接过话头说,“要是问我还有什么要求和想法,我觉得首要的是找个工作,不能光靠媳妇打工,我也不能老闲着。”

杨海英用手摸摸老伴儿说:“咱们不是商量了吗,琢磨琢磨能不能开个小卖店啥的,卖学生用品我看能行,有空还能接送一下外孙女。”两口子人住刚两个月,开始盘算着新的生活。

据飞泉社区党支部书记梁树介绍,容西片区第二批回迁居民从1月1日起陆续办理入住手续,他负责的飞泉社区和临泉社区,有14个小区共4910套安置房,目前已经入住2616人。



▲大年初一,容西片区回迁居民杨海英在宽敞的新家装饰着喜爱的花草。  
河北新闻网记者 刘光昱摄

# 新年愿

## “冬奥红利变成实实在在获得感”

### ——在崇礼区感受北京冬奥会后的首个滑雪季

河北日报记者 郭晓通

1月17日8时45分,崇礼云顶滑雪场缆车准时开放,滑雪的游客排起了长长的队伍。云顶滑雪学校教练卢永帅站在队伍中间盘算着,今天已有两组学员约了他的滑雪课,每堂课2至3小时,白天的时间被安排得满满当当。

“现在我们更忙啦!”卢永帅笑呵呵地告诉记者,目前滑雪场接待量不断攀升,每天接待游客上千人次,找教练授课的人数超过300人。如此旺盛的市场需求,让他和120多名教练直呼“忙不过来”。

眼下正值北京冬奥会和冬残奥会闭幕后的首个滑雪季,人们延续着拥抱冰雪的热情,崇礼各大滑雪场游客爆满,像卢永帅这样的滑雪教练自然也更加忙碌。

卢永帅是崇礼本地人,这几年,他陆续通过了国内以及新西兰、加拿大等国家的滑雪教练资格认证,收入也水涨船高,一个赛季每月能收入大几千元甚至上万元。

9时,授课正式开始。卢永帅从穿戴雪具讲起,然后先让学员们自由滑,他紧跟其后观察。“既是观察,也是评估。”卢永帅说,他会根据每位学员的滑雪水平、动作协调性,制定个性化的教学计划。

“我希望通过自己的专业技能,能够教会更多游客滑雪。”卢永帅说,看着游客在雪道上飞驰而下,一步步解锁滑雪技能,是他最有成就感的事。

记者沿途看到,云顶滑雪场的U型场地、障碍追逐、雪上技巧等5条冬奥“同款”赛道开放,让滑雪爱好者可以亲身感受冬奥赛道的魅力。

而崇礼的万龙、富龙等滑雪场也全面提升了软硬件设施水平,为广大滑雪爱好者提供了多样化的产品供给。

当前,崇礼充分利用冬奥场馆,发展冰雪产业。据统计,在崇礼全区13.1万人中,目前有3万多人从事冰雪相关产业工作,每4人就有1人吃上“冰雪饭”。“北京冬奥会和冬残奥会闭幕了,但冬奥带来的红利并没有消失,变成了我们实实在在的获得感。”卢永帅笑着说。

下午4时30分,一天的滑雪课程结束后,卢永帅要去“充电”了。他经常利用闲暇时间,学习滑雪理论、滑行技术等方面的知识,不断提升自己。对于未来,卢永帅充满信心。



▲1月20日,肃宁县河北留善寺镇东里村的付开胜、许丽英夫妻正在直播基地做直播。  
河北日报记者 张岚山摄

## “在这里做直播,我们感觉来对了”

### ——在肃宁县东里村感受创业电商的故事

河北日报记者 张岚山

1月20日,农历腊月二十九,在沧州市肃宁县河北留善寺镇东里村,午后的阳光下,一幢新建的3层米黄色楼房在四周一片平房中格外醒目。这是鱼竿渔具品牌“青鲟至尊”创始人刘长领在肃宁建成投用的第3家直播基地。

楼内装有电梯,装修风格时尚,各种直播设施一应俱全,让人惊讶小村庄里居然有这样现代化的直播基地。

付开胜、许丽英夫妻住在二楼的一个直播间做直播。记者的到来,完全没有影响主播付开胜的状态。“大家好,我是卖钓竿的大胡子。厂家直销,保正品、保质量、保售后。今天拍、今天发,三天五天就到家……”每隔一阵儿付开胜就重复一下直播“贯口”,语速极快但吐字清晰。

37岁的付开胜是山东人,爱人许丽英的老家就在肃宁县河北留善寺镇。大学毕业后两人在外地工作,但事业一直起色不大。许丽英回老家时,发现亲朋好友中许多人在从事电商销售,收入不菲。2022年2月,两个人一起来到许丽英的老家,尝试从事鱼竿渔具电商销售,如今已近一年。

说起一路走来的创业历程,付开胜非常感慨地告诉记者,河北留善寺镇非常好的电商经营环境,他们一来,就用上了当地鱼竿渔具生产商提供的免费直播间。第一天直播就有收益,之后销售额不断增长。2022年底,他们夫妻一天的销售额已经稳定在万元以上,最高达到3万元,利润丰厚。

“在基地直播带货,有公司做背景,容易与消费者建立信任。”付开胜认为,他们创业顺利也是沾了品牌的光。

“我们一直致力于做电商品牌。目前已拥有23个鱼竿方面的专利,在‘大物’竿领域,‘青鲟至尊’品牌鱼竿渔具的网上销量能排进全国前五!另外,基地提供货源、场地、直播文本,主播们带着一部手机来就可以创业。”沧州青与鲟至尊渔具有限公司总经理刘长领介绍。

“肃宁县正大力实施‘电商兴县’战略,以打造‘中国北方直播电商产业中心’为目标,努力探索富民、兴业、强县的新路子,全面推进乡村振兴,促进共同富裕。”肃宁县委书记王志乾说,肃宁县注册网店已超过3万家,带动就业8万余人。

“在这里做直播,我们感觉来对了,而且来晚了,仿佛错过了一个亿……”问到在肃宁创业的感受,付开胜笑着说。



▲1月17日,滑雪爱好者在崇礼云顶滑雪场享受冰雪运动激情。  
河北日报通讯员 张帅帅摄

## 河北支持园区投资建设项目快速落地投产

(上接第一版)纳入审批环节,由政府部门委托第三方开展的技术性审查服务时限一般不超过15个工作日。

简化重点环节审批手续。调整环评和人防审批时序、范围,将环境影响评价审批与施工许可并联实施,防空地下室建设审批由工程规划许可前调整至施工许可前。扩大施工许可豁免范围,工程投资额在200万元以下或者

建筑面积在1000平方米以下的低层一般性工业厂房工程可不申领建筑工程设计许可证。拓宽验收确权方式,对已满足使用功能、符合项目整体质量安全要求、达到安全使用条件的建设工程,允许项目单位根据需要申请单体或分期竣工验收,并办理相应不动产登记手续。

扩大园区自主权。落实园区管理

权限,在不突破国家现行产业准入政策的前提下,园区根据自身功能定位,自主制定产业准入标准和目录。推行首违不罚包容性执法,省市重点项目建设过程中,项目单位和施工单位首次发生无主观故意、情节轻微且未造成严重社会影响和危害的违法行为,以警示教育、限期整改为主,免于行政处罚。

张家口小将史健硕、丰润连续三站荣获社会丙组冠军。

省冰雪联赛进一步撬动了体教融合、冰雪运动进校园等,一批基层学校、俱乐部在比赛中崭露头角。以陆地冰壶项目为例,邯郸市永年区体育馆学校在2021年省冰雪联赛中的最好成绩是丙组总成绩第三,今年该校取得了乙组第一、甲组第二的好成绩。在1月13日至17日进行的省第四届冰雪运动会陆地冰壶总决赛中,该校代表邯郸市夺得学生乙组冠军。

## 河北国企带头打好能源保供攻坚战

(上接第一版)对氨站、氢站、油库等重点设备加强巡视,全天候值守,保障春节期间供电供热安全可靠。”西柏坡电力发电运行部主任张保义说。

随着气温下降,用气需求大幅上升,煤改气增量需求旺盛。河北省天然气有限责任公司积极协调、多方筹措,利用交易中心摘单交易、互联互通管网资源补充等方式,向供气紧张区域补充合同外增量资源,协助配合处理民生用气紧急情况,最大限度保障了民生用气调峰需求。

前不久,该公司建设的河北省

重点建设项目——“京石邯”输气管道复线工程投产试运行。“该工程同京津管线、鄂安沧管线、涿州—永清管线相连,将有效发挥管线互联互通的优势,为河北中南部地区天然气供应提供有力保障。”该公司投资发展部经理苏雁说。

## 去年唐山外贸进出口总量突破1500亿元大关

(上接第一版)成为全市外贸稳增长的关键。

新业态开辟外贸新路径。大力发展跨境电商等新业态新模式,提升外贸运行效率,努力实现产业数字化和贸易数字化融合。新引进跨境电商企业和项目65家(个),新引进跨境电商企业全年净增进出口额达74.9亿元,拉动全市外贸进出口增长4.8个百分点。市场采购贸易方式试点、国家

进口贸易促进创新示范区两个国家级试点相继获批,率先在新一批获批的8个试点中启动了市场采购贸易方式出口首单。

新政策护航企业稳步发展。以商务系统助企包联、送服务到基层专项行动为依托,扎实开展外贸领域助企五个护航行动,助力外贸企业纾困解难、稳步发展。先后推出支持外贸企业94条金融政策,召开多次银企对接

会。积极扩大出口信保覆盖面,累计承保出口18.85亿美元,同比增长34.3%。

助企拓市场抢订单。2022年,唐山市实施拓市场抢订单行动,积极为企业调取海外买家资信报告,购买外国别国提单报告,助力企业精准开拓市场。同时,组织RCEP国家、“一带一路”国家线上贸易促进对接活动,帮助企业与境外采购商进行在线对接洽谈,达成意向订单1786万美。